



上半年我市新增各项贷款62.17亿元

本报讯(记者李秋)今年年初以来,全市金融机构加快做大金融规模,调整优化信贷结构,不断扩大信贷投放,有力地促进了地方经济发展。截至6月末,全市金融机构本外币各项贷款余额842.2亿元,较年初增加62.17亿元,较年初增长7.97%,各项贷款余额同比增长14.6%。

上半年我市贷款增长的有两大特点:一是期限结构呈现“长强短弱”的特点,即中长期贷款增长强劲,短期贷款增长平稳。截至6月末,全市中长期贷款新增41亿元,同比多增24.27亿元,占全部新增贷款的66%,主要是中长期单位贷款增加较多,这表明我市固定资产投资扩张动力有所提升;短期贷款新增24.84亿元,占全部新增贷款的39.96%,短期贷款增长相对平稳;票据融资较年初减少5.04亿元,主要是受今年以来票据市场利率偏高、票据贴现到期较多和法人金融机构压缩票据规模调整信贷结构影响。

分行业看,新增贷款主要满足了个人消费和重点行业的资金需求。上半年,新增贷款重点投向个人贷款领域和制造业两大行业,上述领域合计新增贷款48.51亿元,占全部行业新增贷款的72.2%。从金融支持薄弱环节看,涉农贷款实现快速增长。截至6月末,全市涉农贷款余额达462.3亿元,较年初增加20.01亿元,占全部新增贷款的32.2%。民生领域得到有力支持。截至6月末,支持就业再就业的小额担保贷款同比增长13.71%,上半年累计发放2.65亿元,余额达5.7亿元;助学贷款余额680万元,同比增长54.58%,累计发放738万元。①3

省委第六督导组莅焦督导调研

本报讯(记者董柏生、张冬 实习生贾定兴、孙修远)7月31日到8月1日,由省委党的群众路线教育实践活动第六督导组副组长、省委组织部副部长钱国玉带领的督导组莅焦,就我市教育实践活动开展情况、开展民主生活环节以来,开展专题民主生活会、组织生活会及整改落实情况进行调研督导。省委第六督导组副组长、省委组织部副部长钱国玉,机关党委书记郭汉斌参加督导调研,市领导孙立坤、张文深、丁福浩、王宏昌、王长松出席汇报会。

活动进入查摆问题、开展批评环节以来,我市认真落实中央、省委的部署要求,坚持领导带头,以上率下,坚持强化措施,充分准备,坚持真刀真枪,务求实效,市委常委班子、市人大常委、市政府、市政协党组相继召开专题民主生活会,每一名市委常委分别联系了一个县市区、一个市直单位、一个乡镇街道,全程参加指导了联系点的专题民主生活会,并及时组织开展了群众评议会。各级各单位紧扣专题民主生活会上提出的问题、群众评议会上收集的问题、各级督导组指出的问题、中央巡视组反馈的问题,认真制定整改措施,切实抓好问题整改落实,全面系统反思制度建设情况,全面系统地清查现有制度、工作流程,认真修订制度存在的漏洞和薄弱环节,就下一步活动的深入开展,钱国玉要求,要按照省委党的群众路线教育实践活动领导小组和省委领导的要求,结合焦作的实际,抓好有关精神以及整改措施、建章立制的落实。具体要做好“回应、具体、立制、统筹”四个方面的工作。一是回应,即整改落实要回应社会各界关切的突出问题。要回应活动以来梳理出的意见建议及问题,结合本市实际,理清整改重点。回应领导班子及个人在对照检查中查出的问题,逐一抓好整改落实。回应中央巡视组、省委等上级单位点出来的、反馈出来的问题,做好整改落实工作。二是具体,整改措施要具体到门到事到人。要解决错误思想认识,避免“过关”思想、厌倦情绪以及会后松口气的想法,继续高标准严格要求,对梳理出来的问题拉单子建台账,明确部门、时限、责任人,逐一制定具体得力的整改措施,确保活动取得实效。三是立制,整改要在建章立制上做文章,建立长效机制,固化活动成果。建立长效机制要注意遵循规律,立足实际,反映民意,便于落实,要围绕科学决策、民主决策、党务政务公开、便民服务、民主管理等方面来抓好建章立制。四是统筹,既要统筹抓好县、乡、村级的民主生活会和整改落实,也要把教育实践活动与促进改革发展稳定结合起来,协调推进,保证教育实践活动取得实效。

督导组调研期间,省委第六督导组还到沁阳市和武陟县,分别听取了沁阳市委和武陟镇党委、紫陵镇党委的工作汇报,听取了武陟县委和詹店镇党委的工作汇报。①3

全面加快质量强市建设 打造焦作经济升级版

本报讯(记者丰舒雅)昨日上午,全市质量工作会议在市委会议中心召开,市委副书记、市长张文深在会上强调,要突出重点,明确任务,大力实施名牌带动战略、标准化引领战略、质量创新战略,进一步完善质量安全监管体系、质量技术支撑体系、质量诚信体系,加快推进产品质量提升工程、工程质量提升工程、服务质量提升工程,全面加强质量强市建设步伐,打造焦作经济升级版。副市长贾书君出席会议并宣读表彰决定。

张文深指出,质量是产业和企业竞争力的集中体现,是事关经济社会发展的重大战略问题,要认清形势,切实增强建设质量强市的紧迫感和责任感。当前,我市正处于爬坡过坎、转型攻坚的关键时期,建设中原经济区经济转型升级示范区,必须把立足点转到提高发展的质量和效益上来,把质量工作作为调整优化经济结构、加快转变经济发展方式的关键环节和重要基础工作,为发展大事、民生大事,摆在重要位置,持续抓紧抓好。

张文深要求,要突出重点,明确任务,全面加快质量强市建设。一是大力实施名牌带动、标准化引领、质量创新三大战略,打造质量强市建设载体。推动企业从产品、价格竞争向质量、品牌竞争转变,支持纳税百强、科技创新能力评价百强企业将技术和专利转化为标准,推行卓越绩效管理模式和首席质量官制度,引导优秀企业争创中国质量奖。

二是进一步完善质量安全监管、质量技术支撑、质量诚信三大体系,夯实质量安全基础。认真开展重点产品、重点市场、重点区域、重点行业质量问题专项整治,保障经济运行和人民群众生命财产安全;大力推行食品、农产品安全管理体系认证,推动企业开展质量、环境、职业健康安全管理体系认证,为经济转型发展提供有力技术支撑;建立统一的企业质量诚信档案、质量信用等级评价指标体系,建立“守信激励、失信惩戒”的诚信监督机制,营造“讲质量、讲诚信”的社会氛围。

三是加快推进产品质量提升、工程质量提升、服务质量提升三大工程,提高质量总体水平。突出抓好重点工业产品、农产品、食品质量安全提升工程,深入开展农产品质量安全专项整治,强化食品生产、流通、消费环节的集中统一监管,确保群众餐桌上的安全;落实和强化工程质量终身负责制,突出抓好建筑、交通、水利、能源等重大基础设施管理,确保项目质量安全;大力提升服务质量,打造更多焦作特色服务品牌。

张文深强调,要加强领导,强化保障,推动质量强市建设各项工作责任落实。要认真履职尽责、密切配合,形成齐抓共管的工作合力。要严格工作考核,实现质量工作绩效考核常态化、规范化、科学化。要优化社会环境,大力弘扬诚实守信、持续改进、创新发展、追求卓越的质量精神,营造政府重视质量、企业追求质量、社会崇尚质量、人人关心质量的社会氛围。

河南永威安防股份有限公司、焦作市科瑞森机械制造有限公司、焦作市海华纺织股份有限公司获得2013年度焦作市长质量奖,焦作市科瑞森机械制造有限公司、沁阳市人民政府负责同志在会上作典型发言。①3

过去办理需五天 现在一天就办成

本报记者 杜笠

“现在是服务态度好办事效率高,要不是我公司的项目审批需要递交书面文件,根本不用跑到现场,上网就能办了。”7月22日上午,在市行政服务中心发改委窗口,市达洋光伏发电项目的负责人对记者说。他说,对于外来企业,办手续可谓是最麻烦的事,不知如何着手准备,没想到7月21日下午刚把审批材料交到有关部门,今天一大早就被通知来办手续了,实在是方便又快捷。

自从7月1日我市行政审批新机制正式运行以来,市发改委推行了一系列改革举措:简化企业投资项目备案复核程序,实行“一审一核”制;房地产项目由核准制改为备案制,项目单位不需要再花钱编制项目申请和报告;特事特办,加快推进焦东路等7条城市道路维修和改造项目前期工作;所有审批服务事项在窗口受理、办理,建立了“一个窗口对外、一个机构履职、一个印章签批”的行政审批新机制。

“就拿我们受理的一个备案制房地产项目——河南省鹏盛置业有限公司滨河花园建设项目来说,仅用了1个工作日就复核完毕,比5个工作日承诺期限还提前了4天。”市发改委行政事项服务二科科长金梅说,“改革前,受理房地产项目核准需要提供项目申请报告、验资报告以及规划、土地、环评手续等10余项材料,手续烦琐;改革后,只需要填写一张备案申请表和提供规划、土地等相关手续,在大幅度提高行政效率、缩短审批时限的同时,也为项目单位节省了项目申请报告编制和验资报告等费用成本。”

现如今在市发改委窗口,办理各项审批事项和咨询的人们明显减少。今年年初以来,各县市区项目审批过程不仅可以通过河南省企业投资项目备案系统递交材料,就算来到窗口办理的项目,也由5个工作日压缩到3个工作日,有些项目当天便可备案复核。截至目前,市发改委窗口共备案项目74个,其中同意复核项目70个,超10亿元项目3个,40亿元项目1个,总投资119.2115亿元。“自新改革政策出台以来,我们一直以高起点谋划、高效率运行、高标准要求来规范行政事项服务人员。下一步,市发改委将继续健全机制,提高办事效率,打造一个真正便民服务的平台、招商引资金的窗口、工业强市的助推器、依法行政的主阵地。”市发改委副主任、行政事项服务窗口首席代表张永刚说。①3

抗旱救灾在行动

本报记者 张鹏

这个汛期,雨水没有如约而至,旱情却悄然登场。今年6月份以来直至7月21日,我市累计降雨量仅53毫米,是多年同期163毫米的32.5%,由于降水偏少,加之气温高,致使土壤失墒加剧,全市出现了不同程度旱情。

尽管7月29日16时至7月30日7时,我市除沁阳北部无降雨外,其他地区普降小到中雨,局部暴雨,平均降雨量为14毫米,稍微缓解了秋作物的旱情。但据7月30日统计,全市210万亩秋粮,受旱面积仍有35万亩之多,占秋粮播种面积的17%。

针对持续加剧的旱情,全市各级各地积极组织抗旱,在六月、七月两个月的统计期内,全市共投入机电井4.1万眼、泵站94处、机动抗旱设备7817台(套),全市18个灌区昼夜不停进行灌溉。

截至7月30日,全市已累计抗旱浇地392.2万亩次,通过组织群众自己拉水、市场买水、政府组织送水以及抗旱设施供水等,解决临时饮水困难人口2.84万人,累计投入抗旱资金7096万元。

面对旱情,确保旱区群众基本生活用水需要和安全是重中之重。在中站区龙翔街道,为解决西张庄村、刘庄村、寺后村、东张庄村群众吃水困难问题,该街道积极组织拉水车为这些村庄进行送水。

地处山区的博爱县寨豁乡汉高城、玄坦庙、大底、上岭后、白坡等5个村庄,有近2800名村民吃水困难。该县利用新建的高扬程提水站,通过提取青天河水库水解决了这一问题。

在解决群众吃水难问题的同时,全市各地各相关部门密切配合,通力协作,掀起了一轮又一轮抗旱保秋粮丰收的高潮。

旱情发生后,上级部门分两次下拨中央特大抗旱补助费260万元和特大抗旱资金350万元。水利部门迅速将260万元中央特大抗旱补助费下拨各受灾严重的县市区,用于应急抗旱水源、抗旱设施建设及抗旱设备添置。另外350万元也在下拨落实中。

在黄河驾部控导工程处,260台水泵每天15个小时从黄河中取水,通过我市已建成的引黄入焦干渠,为沿线3万亩耕地秋作物有效灌溉提供了充足的水资源保障。(下转3版)



昨日,市中原路改造工程施工现场施工人员正在敷设排水管道。该工程总投资2.1亿元,长7.5公里。经过紧张施工,目前,丰收路至大沙河桥段已铺设排水管道1500米,部分路段已经开始敷设排水管道。

透过窗口看效能

我市选手夺得全国青年场地自行车锦标赛冠军

本报讯(记者孙军)昨日从市水上运动学校传来捷报,我市运动员柴高奎和队友在全国青年场地自行车4公里团体赛中,以优异成绩获得冠军并两次打破全国青年纪录。这是我市自行车项目的第一个全国冠军。

据了解,全国场地自行车锦标赛暨全国青年场地自行车锦标赛于7月28日至30日在北京举行。代表河南队参赛的我市运动员柴高奎和队友在29日举行的4公里团体赛中,以4分15秒的成绩夺得冠军并2次打破全国青年纪录。据了解,本次比赛是全国场地自行车项目一年一度的顶级赛事,由国家体育总局自行车击剑运动管理中心主办。①3

市农业专家提醒农民朋友 要切实加强玉米中后期管理

本报讯(记者杨仕智)“当前我市玉米大多已进入大喇叭口期,正值营养生长和生殖生长同时并进的旺盛生长阶段。”日前,市农业技术推广站长、高级农艺师王万泉接受记者采访时说,该阶段需水需肥增多,是玉米一生中最重要的管理时期,各地要切实抓好五个方面的管理工作。

抓紧追施肥料。对前期未施过肥的,应抓紧追肥,一般亩追磷酸二铵50~60kg或尿素30~35kg;对播种时或拔节后施过一次肥的,目前每亩追尿素15~20kg;对播种时按产量设计一次施足肥料的,可视苗情酌情追肥,如果有脱肥迹象,应亩追尿素5~10kg。

搞好抗旱防涝。玉米是需水较多的作物,特别是抽雄前10天、后20天不能受旱,一旦受旱,减产严重。因此,玉米田凡土壤相对含水量拔节至抽雄低于70%、抽雄至灌浆低于80%、灌浆至蜡熟低于70%时,要及时浇水。

加强病虫害防治。对玉米螟、甜菜夜蛾在玉米大喇叭口期每亩可用3%辛硫磷或3%甲基异柳磷颗粒剂2公斤丢心防治;对棉铃虫、粘虫、造桥虫等可用吡虫啉或有机磷与菊酯类复配剂喷雾防治;对玉米褐斑病、锈病、大、小斑病,在玉米大喇叭口期喷施不果灵、多菌灵、粉锈宁等杀菌剂进行防治。

及时拔除小弱株。对于密度偏高玉米田中比正常株明显弱小的植株,因其多难以成穗及早拔除;对于个别至今仍未间定苗的地块,要抓紧定苗,定苗时要拔去弱小株、病虫株,减少养分消耗,增加通风透光,使水肥集中供应正常植株生长,促进穗大粒多。

坚持抗灾夺丰收。玉米中后期正值汛期,也是玉米遭受涝、风、雹等气象灾害的多发季节。因此,遇到风灾造成玉米倒伏或茎折的,要及时将倒伏植株扶正或3~4株捆扎一起,每株要培土、踏实,增强抗倒能力,降低产量损失。①3

孙宏伟荣获省十大优秀复转军人称号

本报讯(记者董柏生 通讯员王向阳)7月29日晚,河南省第四届优秀复转军人年度人物揭晓,武陟县电业局局长孙宏伟等10人被授予优秀复转军人年度人物称号。

1990年,孙宏伟复转业到焦作供电公司工作,从一名普通检修工做起,逐步成长为县供电公司负责人。在担任沁阳市电业局局长期间,他不仅成功解决了8779万元的历史担保和不良资产问题,还建成了全省第一个A类新农村电气化县、国网公司农网建设示范单位,让企业走上了发展的快车道。2011年4月,孙宏伟调任武陟县电业局局长。在短短3年时间内,他带领职工先后完成了92项35千伏及以上变电技改、大修工程,292项35千伏及以下网改工程,使电网供电能力提升60%,把武陟这个供电业绩排名靠后的县打造成河南省B类新农村电气化县。由他组织职工成立的“电业慈善光明基金”,已累计捐助贫困学生、特困家庭20多万元,让1442人从中受益。①3

台湾美食登陆焦作

本报(记者董柏生)不去台湾,也能品尝到地道的台湾美食!自8月1日开始,台湾美食巡回展在云台山下的七贤民俗村隆重举行,近百家正宗台湾特色美食等你来品尝。

记者从昨日下午开幕的2014年河南省云台山第一届台湾美食节暨农特产品展销会上获悉,这届美食节由中华两岸旅游及经贸发展协会与七贤民俗村共同主办,时间从8月1日到8月25日。为迎接台湾同胞回家创业,即将开业的七贤民俗村将为台湾同胞提供30个终身免房租的档口,让地道的台湾美食落户焦作。

美食节开幕式上,中华两岸旅游及经贸发展协会理事长王炳尧向修武县山区的儿童捐赠了999箱共计2.4万罐台湾产牛奶。①3

距河南省第十二届运动会暨首届全民健身大会开幕还有 48天

省运招商热线: 3569129